

Σεβασμιότητα,  
Πανοσιολογιότητα,  
Σεβαστοί Πατέρες,  
Κυρία Δήμαρχε,  
Κύριοι αντιδήμαρχοι,  
Κύριε πρόεδρε της σχολικής επιτροπής Β/θμιας Εκπ/σης του Δήμου,  
Κύριε Πρόεδρε της Τοπικής Ενότητας Τσοτυλίου,  
Κύριε διευθυντή του Δημοτικού σχολείου Τσοτυλίου  
Κυρία πρόεδρε του συλλόγου γυναικών Τσοτυλίου  
Κύριε πρόεδρε του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων,  
Εκλεκτοί προσκεκλημένοι,  
Αγαπητοί συνάδελφοι,  
Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες,

Με την τελετή του Αγιασμού και τις ευλογίες της Εκκλησίας που μόλις πήραμε επισημοποιείται η νέα σχολική χρονιά 2011-2012. Ευχή και προσδοκία όλων μας είναι να έχουμε μία χρονιά ευχάριστη, αποδοτική και συνάμα δημιουργική, προκειμένου να μάθουμε όλοι μας, καθηγητές και μαθητές, αφενός μεν να θέτουμε στόχους αλλά κυρίως πώς να τους επιτυγχάνουμε.

Στη διάρκεια των τελευταίων μηνών άλλωστε δεν πάψαμε στιγμή να αγωνιζόμαστε για την επαναλειτουργία του Λυκείου Τσοτυλίου, ακόμη κι όταν μας είχε ανακοινωθεί η απόφαση του Υπουργείου για τη συγχώνευσή του. Γιατί, με την αρωγή της Δημάρχου μας, του Διευθυντή του Λυκείου μας, του προέδρου της τοπικής ενότητας, της συντονιστικής επιτροπής αλλά και των απλών πολιτών, θεωρήσαμε όλοι μας εδώ ως υπέρτατη ηθική υποχρέωση τον αγώνα για ένα σχολείο ιστορικό, το πρώτο στη Δυτική Μακεδονία με τεράστια προσφορά τόσο στην παιδεία όσο και στους αγώνες του έθνους. Εξαιρετικά ευαισθητοποιημένοι στο θέμα αυτό και συμπαραστάτες στον δίκαιο αγώνα μας αναδείχθηκαν τόσο ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος όσο και ο Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Παύλος και γ'αυτό οφείλουμε επίσημα να τους ευχαριστήσουμε. Θερμές ευχαριστίες θα θέλαμε να αποδώσουμε και σε εκείνους τους φορείς –συλλόγους, ενώσεις, σωματεία – τόσο της ημεδαπής όσο και της ελληνικής ομογένειας στην Αμερική και στην Αυστραλία, που τους τελευταίους κρίσιμους μήνες μας συμπαραστάθηκαν, πρακτικά ή ηθικά, καταφέροντας να μας συγκινήσουν. Μιλάμε για ένα σχολείο που μας ενέπνευσε με την πανθομολογούμενη ιστορική προσφορά του αλλά, συνάμα και ένα σχολείο που αποδείχθηκε ότι μπορεί να είναι ευέλικτο

και να προσαρμόζεται στις απαιτήσεις των νέων εποχών. Γι' αυτό, ειδικά φέτος, σε μια πραγματικά δύσκολη περίοδο για τη χώρα μας, στη δίνη της οικονομικής κρίσης που μας ταλανίζει και που αναπόφευκτα αγγίζει και το χώρο της εκπαίδευσης, πρέπει να ενεργούμε με το σκεπτικό ότι κάθε νέα αρχή είναι μια πρόκληση και μια ευκαιρία για δημιουργία. Μαθητές, γονείς, εκπαιδευτικοί, με την αρωγή των φορέων αυτοδιοίκησης και της τοπικής κοινωνίας, οφείλουμε να συντονίσουμε τις προσπάθειες μας προκειμένου να υπερκεράσουμε τα ομολογουμένως συσσωρευμένα προβλήματα και να στοχεύσουμε σε μια μάθηση ποιοτική. Γιατί χρέος μας είναι να βοηθήσουμε τα παιδιά μας να οικοδομήσουν ολοκληρωμένες προσωπικότητες αλλά και να τα βοηθήσουμε να αποκτήσουν γνώσεις και δεξιότητες προκειμένου να ανταποκριθούν στις προκλήσεις της σύγχρονης εποχής.

Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες,

Μέσα στο χώρο του σχολείου η εκδηλούμενη συμπεριφορά σας οφείλει να διέπεται από αυτοσεβασμό και αλληλοσεβασμό αλλά και από σεβασμό στο χώρο και την παρουσία του σχολείου, με στόχο την αρμονική συνύπαρξή μας. Σε ένα περιβάλλον ήρεμο και οργανωμένο θα είστε και εσείς σε θέση να προγραμματίσετε το διάβασμα και τις δραστηριότητές σας και να κερδίσετε το στοίχημα της επιτυχίας σε όλους τους τομείς.

Εμείς οι καθηγητές δεσμευόμαστε να σταθούμε δίπλα σας στην πορεία σας προς τη γνώση, μια πορεία που εκτός από ωφέλιμη και χρήσιμη, μπορεί να είναι και ευχάριστη. Με υψηλό αίσθημα ευθύνης, δεσμευόμαστε να σας βοηθήσουμε να αναπτύξετε την κριτική σας σκέψη, που είναι η βάση της ελευθερίας, για να γίνετε πολίτες ικανοί να διαχειρίζεστε και να επιλύετε τα προβλήματα της καθημερινής σας ζωής. Ενεργώντας οι ίδιοι με αντικειμενικότητα και αμεροληψία ελπίζουμε να σταθούμε ζωντανό παράδειγμα για να σας εμπνεύσουμε την αγάπη και την πίστη σε αρχές και αξίες, όπως είναι η εντιμότητα, η υπευθυνότητα, η αυτοπειθαρχία, αξίες που δημιουργούν ενεργούς και σπουδαίους πολίτες. Αλλά και η Εκκλησία θα είναι πάντα παρούσα να συνοδεύει τα βήματά σας και να γαληνεύει την ψυχή σας σε αυτήν την, ούτως ή άλλως, δύσκολη περίοδο της εφηβείας που διανύετε.

Τελειώνοντας, θα ήθελα και επίσημα να καλωσορίσω στο σχολείο μας τους μαθητές μας της Α' Γυμνασίου με την ευχή να έχετε μια γρήγορη

προσαρμογή στο νέο σχολικό περιβάλλον και να σας διαβεβαιώσω ότι το σχολείο θα είναι η δεύτερη οικογένειά σας, μια μεγάλη ζεστή αγκαλιά έτοιμη να σας υποδεχτεί με αγάπη και να σας συμπαρασταθεί σε οποιαδήποτε δύσκολη στιγμή σας.

Καλώς ήλθατε, λοιπόν, παιδιά στο σχολείο μας και ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ σε όλους.

Η Δ/ντρια  
Μάτσακα Ελευθερία  
ΠΕ 03, Μαθηματικός